

就阿富汗发生汽车炸弹袭击事件 习近平向加尼总统致慰问电 李克强向阿首席执行官阿卜杜拉致慰问电

新华社北京6月1日电 国家主席习近平1日致电阿富汗总统穆罕默德·阿什拉夫·加尼，对阿富汗首都喀布尔发生汽车炸弹袭击事件表示慰问。

习近平在慰问电中表示，惊悉喀布尔发生严重汽车炸弹袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向受伤者和遇

难者家属表示诚挚的慰问。中国反对一切形式的恐怖主义，对这一袭击事件予以强烈谴责。中国愿同国际社会一道，坚定支持阿富汗政府和人民防范和打击恐怖主义，维

护国家安全稳定。新华社柏林6月1日电 国务院总理李克强1日致电阿富汗首席执行官阿卜杜拉，对阿富汗首都喀布尔发生汽车炸弹袭击事件表示慰问。

李克强在慰问电中对这一袭击事件予以强烈谴责，表示中方反对一切形式的恐怖主义，将一如既往坚定支持阿富汗政府为维护国家安全稳定、打击恐怖主义所作的不懈努力。

普京：
俄不会坐视美国
在韩部署“萨德”系统



6月1日，普京在圣彼得堡会见10家世界主要通讯社负责人。新华社/路透

美国总统唐纳德·特朗普5月31日晚在社交网站上说，他定于美国东部时间6月1日下午3时(北京时间2日凌晨3时)在白宫宣布是否退出《巴黎协定》。同时他还大卖关子，称“去”或“留”，这是个问题，他还在听取两方面意见。

一些白宫官员暗示，总统高级幕僚和内阁高官在此问题上存在分歧，但特朗普倾向于退出协定。不过，鉴于特朗普有过重大决策前临时变卦的先例，外界期待再次出现“反转”。

特朗普曾在竞选时称气候变化是骗局，威胁退出这份联合国应对气候变化、有将近200个缔约方的国际法律文件，认定那将有利于美国经济、增加就业。然而，许多经济学家对此表示怀疑，并担心美国因此失去绿色创新领域的领先地位。

A 白宫两派观点针锋相对

特朗普曾称气候变化是“骗局”，并在竞选期间承诺，他当选总统后的100天内，美国会退出《巴黎协定》。不过担任总统一职以来，受到多方压力，特朗普未能兑现这一承诺。

即使在特朗普的班子内部，也出现了支持和反对退出《巴黎协定》的两大阵营。路透社报道，特朗普的顾问史蒂芬·班农、美国环境保护局局长斯科特·普鲁伊特、白宫法律顾问唐纳德·麦克加恩等坚持主张退出《巴黎协定》，认为这一协定将有损美国经济。

而反对退出的包括特朗普的助理伊万卡·特朗普、白宫国家经济委员会主任加里·科恩、美国能源部长里克·佩里等。他们认为美国可以减少自愿减排目标，但仍留在《巴黎协定》内。

力劝退出的一方认定，兑现减排目标将有损美国企业收益并对制造业就业岗位构成威胁，尤其是在中西部及其他在大选中力挺特朗普的地区。而且，留下意味着《巴黎协定》会成为环保团体手中的法律筹码，用以抵制特朗普的环境政策。

主张留下的一方相信，退出《巴黎协定》将打击全球对抗气候变化的

退还是留？ 《巴黎协定》撕裂美国 特朗普听谁的？



H 国际观察

C

能源企业也喊“留”

《巴黎协定》不仅得到美国科技企业拥护，还得到埃克森美孚公司、英荷壳牌石油公司等能源巨头支持。

埃克森美孚首席执行官达伦·伍兹5月31日说，“我们需要那样的框架来应对气候变化的挑战、气候变化的风险”。本月早些时候，壳牌石油总裁本·范伯尔登说，谈论退出《巴黎协定》可能导致“不确定性”，让商业决策更困难。

包括这些能源巨头在内，许多跨国公司在进行长期投资决策时，会考虑到大多数国家都在提高环保标准这一前提，相应地，会在绿色技术上增加更多投入。按照经济分析师范阿克的说法，大企业的眼光总是远一些，不会局限于美国总统的四年任期。

例如，通用电气公司打算2020年前在清洁技术研发上投入250亿美元。

“我们相信气候变化是真实的，”通用电气总裁杰弗里·伊梅尔特今年3月在给员工的公开信中说，“我们的客户、伙伴和驻在国需要能够减少排放、提高能源效率和降低成本的发电技术。”

经济学家还警告，如果美国退出《巴黎协定》，将不利于限制气候变化给全球经济带来的损失。2015年，斯坦福大学和加利福尼亚大学伯克利分校发布的一份报告显示，到2100年，气候变化将使全球经济产出减少20%。

“全球气候变化对经济构成威胁。”穆迪分析公司首席经济师马克·赞迪说，“我们为解决全球气候变暖所做的任何努力都有利于经济发展”，而在与气候变化的斗争中，任何拖延行为都会带来“负面的经济影响”。

胡若愚(新华社专特稿)

B 科技企业齐呼“不要退”

许多经济学家担心，如果美国退出《巴黎协定》，那么美国将在发展环境友好型技术、推动可再生能源产业上失去领导世界的机会。不少科技企业认为，特朗普应该留在《巴黎协定》，与高新技术企业加强合作，“美国在创新领域的领导地位应当无出其右”。

作为少数与特朗普政府合作的技术大咖，美国电动汽车企业特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克5月31日说，他已尽己所能直接劝告特朗普留在《巴黎协定》。如果特朗普决定退出，《巴黎协定》正是这一公约下应对气候变化的文件。报道评论说，第三种做法虽然快，但过于极端。

赞助这个广告的机构包括美国气候和能源解决方案中心。在其组织下，苹果、杜邦、沃尔玛、壳牌、谷歌、微软等16家世界500强企业还在4月底给特朗普政府写了一封类似的公开信。

胡若愚(新华社专特稿)

退出《巴黎协定》？ 国际社会劝美国三思

针对特朗普即将宣布是否退出联合国应对全球气候变化的《巴黎协定》，国际社会高度关切和担忧，众多国家劝美国三思。

日前，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发布呼吁全世界积极行动、遏制气候变化的讲话。他说：“美国不退出《巴黎协定》是非常重要的。”

不过加拿大、欧盟、中国等国均已表态，即便美国退出，他们仍将坚持遵守《巴黎协定》。

协定需要3到4年时间”。

容克说，他是欧美跨大西洋合作的忠实拥护者，“但是，如果接下来几小时或几天内，美国总统说他要退出《巴黎协定》，那欧洲就有责任说，‘那样做不管用’”。

芬兰、丹麦、瑞典等北欧国家同样批评特朗普有意退出《巴黎协

定》。芬兰总理尤哈·西比莱说，如果美国退出，对应对气候变化的努力将是“一大挫折”。

瑞典气候变化事务大臣伊莎贝拉·勒温说，如果美国退出，将“与我们期待美国在人类面临重大挑战时展现的领导力截然相反”。

瑞典常驻联合国代表奥洛夫·斯

尔当天在纽约联合国总部一场新闻发布会上说，如果美国退出，小岛屿国家“将尽可能提高我们的声音”，为抵抗海平面上升的斗争寻找其他“真诚且持久”的合作伙伴。

瑞典常驻联合国代表斯科格认为，如果退出《巴黎协定》，美国在其

科格说，美国如果退出《巴黎协定》，“会令全世界其他国家失望”，这是“全然不顾欧洲非常友好国家的请求”的行为。

英国外交大臣鲍里斯·约翰逊1日接受天空新闻频道采访时说，英国希望美国在应对气候变化上发挥领导作用，“我们正继续在所有层面游说美方继续极其严肃地对待气候变化”。

合的利益也将受到损害。

美国环保组织“山岭俱乐部”主席迈克尔·布鲁内说，美国退出《巴黎协定》将是“历史性错误”，“我们的子孙后代今后会目瞪口呆地回顾这段历史，沮丧地看到一位世界领导人竟然如此脱离现实和道义”。

王逸君(新华社专特稿)

1.7亿件太空垃圾 正绕地球飞行

多国科研人员提醒，眼下至少有1.7亿件太空垃圾正高速绕地飞行，很可能引发“灾难性的大量撞击事件”，从而危及人造卫星、宇宙飞船乃至国际空间站。

在太空“乱丢垃圾”的现象，日益引发关注。就在今年2月，美国宇航员从国际空间站往外丢出一批重达1.5吨的太空垃圾，被一些媒体评价为“太空史上最大的乱丢垃圾事件”。

杨舒怡(新华社专特稿)

伊拉克摩苏尔战役 进入“最后阶段”



6月1日，一些平民离开伊拉克摩苏尔西部的交战区。

伊拉克总理阿巴迪5月29日视察了交战前线，宣布摩苏尔战役已进入“最后阶段”，全市95%的地区都已经解放。

新华社/法新



欧洲警告

退出《巴黎协定》

没有想象中那么简单

岛国恳求

希望美国

留在《巴黎协定》